2008年新疆公务员录用考试《行政职业能力测验》试卷
说明

这项测验共有五个部分，总时限为120分钟。各部分不分别计时，但都给出了参考时限，供你参考以分配时间。
请在机读答题卡上严格按照要求填写好自己的姓名、报考部门，涂写准考证号。
请仔细阅读下面的注意事项，这对你获得成功非常重要：
1.题目应在答题卡上作答，不要在题本上作任何记号。
2.监考人员宣布考试开始时，你才可以开始答题。
3.监考人员宣布考试结束时，你应立即放下铅笔，将试题本、答题卡和草稿纸都留在桌上，然后离开。
如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。
4.在这项测验中，可能有一些试题较难，因此你不要在一道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，你可能没有时间完成后面的题目。
5.试题答错不倒扣分。
6.特别提醒你注意，涂写答案时一定要认准题号。严禁折叠答题卡!


停！请不要往下翻！听候监考老师的指示。否则，会影响你的成绩。
第一部分数量关系

一、数字推理。给你一个数列，但其中缺少一项，要求你仔细观察数列的排列规律，然后从四个供选择的选项中选择你认为最合理的一项，来填补空缺项，使之符合原数列的排列规律。
请开始答题：
1.57,22,36，-12，51，()。
A. -59B. 62C. -32D. 43
2.-1，64，27，343，()。
A. 81B. 256C. 986D. 1000
3.2，3，6，36，()。
A. 1296B. 648C. 322D. 216
4.23，12，25，13，27，()。
A. 16B. 18C. 14D. 19
5.4，5，7，11，19，()。
A. 29B. 31C. 33D. 35
6.3，10，15，26，35，()。
A. 40B. 50C. 60D. 70

二、数学运算。在这个部分试题中，每道试题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。你可以在草稿纸上运算。
请开始答题：
7.0.0495×2500＋49.5×2.4+51×4.95的值是()。
A. 4.95B. 49.5C. 495  D. 4950
8.(-2)2004-22005=()。
A. 22004B.  -22004C. 22004D. 1000
9.甲和乙的速度比是7∶5，时间比是3∶4，问他们的路程比是多少？()
A. 21∶20B. 28∶15C. 10∶9D. 4∶1
10. 有一个球场，地图上量，长是5.2cm，宽是2.8cm，如果地图比例为1∶500，则球场面积是()平方米。
A. 254B. 532C. 364D. 728
11. 一池鱼，打一网上来200条全部做标记，放回鱼池，又打一网上来100条，其中5条是做标记的，池中一共多少条鱼？()
A. 3000B. 4000C. 5000D. 6000
12. 三角形的内角和为180度,问六边形的内角和是多少度?()
A. 540B. 360C. 450D. 720
13. 一个周长300米的环形跑道上，甲和乙同时从起跑线起跑，甲每秒跑6米，乙每秒跑4米，问甲第二次追上乙时甲跑了几圈？()
A. 6B. 8C. 4D. 5
14. 2001年，某公司所销售的计算机台数比上一年度上升了20%，而每台的价格比上一年度下降了20%。如果2000年该公司的计算机销售额为3000万元，那么2001年的计算机销售额大约是多少?()
A. 2900万元B. 3000万元C. 3100万元D. 3300万元

第二部分言语理解与表达

本部分包括理解与表达两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
请开始答题：
阅读下列短文，回答15～18题。
我们的祖先使用货币的时代是很早的。在原始的交易场上，凡交易双方愿意接受的物品，都可以作为交换的媒介而具有货币的职能。而在所有的实物货币中，贝币的流通时间是最长的，流通的地域也是最广的。
在没有成为货币的远古时代，海贝因人们喜爱而成为装饰品。《说文》：“婴，颈饰也。”这正是挂在妇女们颈上的用贝串成的“项链”。可以说，这是人类最古老的项链。
在相当长的古代社会中，妇女一直是原始贸易的主要参加者，而海贝作为她们佩戴的贵重装饰品，经过她们之手成为交换的一般等价物——货币，那应是很自然的事。因此，贝币的产生和最初使用可能要归功于远古的妇女们。
在汉字中，与价值有关的字，大都从贝，如财、货、贸、费、赁、赊、赎、贵、赋、赐等等。由此可见贝币的使用在我国历史悠久。
从出土文物和甲骨文材料中我们知道，我国殷商时代主要的货币就是贝。当时一般是把五个贝串在一起的，两串形成一个标准单位，称为“朋”。甲骨文有“易多女有贝朋”“光取贝二朋”“贝十朋”等的记载。商王将几贝朋送给臣属，便是一件大事，须占卜问祖先看看是否应当送，而收礼者必须铸铜器以示纪念。由此可知贝在当时是很贵重的物品，是财富的代表或结晶。
 周人取代商人而统治中原时，仍然使用贝币。在西周的社会经济中，货物交换发展，贝币的流通量日趋庞大。如殷代甲骨文中不过是“二朋”“十朋”的数量，而周代的金文中，“百朋”甚至“万朋”等数字就很常见了。个人的交往动辄即有百朋之数，社会上的交易之大自然可想而知，由于天然贝的来源有限，于是出现了各种仿制贝，即以贝为模本，用其他材料仿制而成。现已出现的有蚌贝、骨贝、石贝、陶贝、铜贝、金贝等等，其中，最有重大意义的是贝与铜的结合而产生的铜贝。因为它是同后代的金属铸币连在一起的。周代的铜贝可以说是世界上最早的铜造货币。而春秋战国时代的楚国把铜贝发展为一种椭圆形的小铜币，中国的钱币学家称为“鬼脸钱”和“蚁鼻钱”，这是中国古代铜钱的滥觞。
 春秋时期，经济进一步发达起来，各种金属货币进入流通领域，并开始排挤贝币而取得统治地位。但由于传统观念的影响，贝币仍在流通，也仍然作为贵重物品而随达官贵人、富有阶层进入坟墓做殉葬品。
 秦始皇横扫六国，统一天下，采取了法律手段统一全国货币制度，金属货币取代了原来繁多的其他实物货币，贝开始逐步退出流通领域，成为单纯的“器饰宝藏”，从而脱去了“一般等价物”的外衣，返璞归真了。秦始皇的措施，是中国货币史上的一次重大改革，具有划时代的意义。
15. 下面对“贝币的产生和最初使用可能要归功于远古的妇女们”的依据判断错误的一项是()。
A. 远古时代海贝因人们的喜爱而成为贵重的装饰品
B. 《说文》：“婴，颈饰也。”
C. 我国古代原始贸易的主要参加者是妇女
D. 用海贝串成的“项链”是古代妇女佩戴的贵重装饰品
16. 下列不符合文意的是()。
A. 随着商品交易的发展，贝币的流通量日趋庞大
B. 各种材料的仿制贝应运而生并大量出现，弥补了天然贝数量的不足
C. “鬼脸钱”和“蚁鼻钱”在楚国的出现是中国古代货币的滥觞
D. 世界上最早的铜造货币——铜贝的出现为后世的金属铸币开了先河
17. 下列对文章最后两段的内容分析，确切的一项是()。
A. 春秋时期，贝币在流通领域的统治地位被取代而逐步成为有钱人的殉葬品
B. 各种金属货币纷纷进入流通领域，促进了经济的进一步发展
C. 秦始皇用统一货币的法律手段，促使贝币逐步退出流通领域
D. 金属货币取代实物货币，从而使贝币又重新成为人们的“器饰宝藏”
18. 通览全文，对文意把握正确的一项是()。
A. 贝币是我国出现的时间最早、流通的时间最长、流通的地域最广的古代货币
B. 在我国货币史上最具有重大意义的几个阶段是：贝币的出现，铜贝的出现，统一的金属币使贝币的返璞归真
C. 汉字中，与价值有关的字都用“贝”作偏旁，说明贝币在我国的使用历史悠久
D. 我国商代的主要货币是贝币，西周的主要货币是铜币，东周的主要货币是金属货币，而秦以后金属货币就一统天下了

阅读下列短文，回答19～22题。
美国科学家声称，每人生来有两个脑，即颅脑与肠脑。
肠脑位于食管、胃脏、小肠与结肠内层组织的鞘中，含有神经细胞、神经传递质、蛋白质和复杂的环行线路。结肠炎、过敏性肠综合症等都与肠脑内产生的问题有关。肠脑中几乎能找到颅脑赖以运转和控制的所有物质，如血清素、多巴胺、谷氨酸、去甲肾上腺素、一氧化氮等。此外，肠脑中还存在多种被称为神经肽的脑蛋白、脑啡肽以及对神经起显著作用的化学物质。
颅脑面临惊恐时释出的应激激素会冲击胃脏以生痉挛；惊恐又引起交感神经影响肠脑的血清素分泌量。
应激激素过分刺激还会导致腹泻。当情绪压抑时，食管神经受到高度刺激会感到吞咽困难；颅脑释出的应激激素还会改变胃脏与食管间的神经功能，导致胃灼热。
最初的脑神经系统起始于管形动物，生存竞争需要更复杂的颅脑，从而发展了中枢神经系统。重要的肠神经系统不能进入头颅与胃肠相联，而为了适应高级动物进食和消化的需要，自然法则就保存了有独立功能的肠神经系统。就人而言，早期胚胎发育中产生的神经脊，一部分进入了中枢神经系统，另一部分变成肠神经系统，通过迷走神经连接两者——颅脑和肠脑。
19. 根据文意，肠脑之所以称为“脑”，下列理解不准确的一项是()。
A. 它是不依赖中枢神经系统而独立活动的神经系统
B. 它的物质构成中含有神经细胞及对其起显著作用的物质
C. 它具有同颅脑一样的能够控制肠胃运转的独立功能
D. 它起源于管形动物的脑神经系统并从中分化出来
20. 根据文意，对“肠脑中几乎能够找到颅脑赖以运转和控制的所有物质”一句，理解正确的一项是()。
A. 颅脑赖以运转和控制的绝大部分物质存在于肠脑之中
B. 颅脑依赖肠脑中的绝大部分物质进行运转和控制活动
C. 肠脑中具有与颅脑赖以运转和控制所需相同的绝大部分物质
D. 肠脑中所有的物质与颅脑赖以运转和控制的物质几乎相同
21.  下列解说，符合原文意思的一项是()。
A. 应激激素作用于肠脑引起肠神经系统化学物质的改变
B. 情绪的变化是肠脑和颅脑发生联系的重要渠道
C. 进食和消化的需要是肠神经系统形成的基础条件
D. 重要的肠神经系统因不能进入头颅而成为独立系统
22. 对本文所提供的信息，理解不正确的一项是()。
A. 美国某些科学家否定了每人只有颅脑的观点
B. 美国某些科学家对肠神经的位置和功能提出了新的见解
C. 美国某些科学家对肠胃疾病的产生补充了新的见解
D. 美国某些科学家对人类某些器官的发生过程提出新观点

阅读下列短文，回答23～26题。
据《星期日商报》报道，2月4日，英国航空航天部在对包括通讯卫星在内的一切通讯情报设施进行检测中，忽然发现军用卫星“天网”系统的一颗卫星不是拒绝接受信号，就是反应迟钝。当天，英国航空航天部组织专家研讨，就在这时，忽然来了一封电子邮件，声称他们劫持了“天网”卫星!
电子邮件称，一个黑客团体已经控制了“天网”卫星。他们是一群由电脑专家、密码专家和航空航天专家组成的团体。他们并不想搞破坏活动，由于经费不足，目前急需资助。他们成功地窃取了一颗“天网”卫星的资料，并对它进行遥控，切除了它和航天部的联系，改变卫星飞行的轨道。英国政府如果要收回卫星的控制权，必须交出赎金，否则他们就要把这颗卫星变成废铁。
由于英官方并没有公开澄清此事，所以一时间小道消息满天飞。虽然有人强调“天网”系统是封闭的系统，不可能由Internet入侵，但事实上，控制卫星的微波是开放的，截获卫星信号，夺取卫星控制权并非天方夜谭。一套信号发射系统只需要两只手提箱就可以装下，它们可以在任何地点被组装起来。而不间断地截获卫星信号，许多大学里的卫星天线就可以做到。所以单从技术上讲，“俘虏”卫星并非不可能。
“信息战争”一直被认为是一个“预言”，人们都相信它的可能性，但没有人知道它来得究竟有多快。据报道，1990年海湾战争中，美军曾经利用藏在打印机里的病毒破坏伊拉克的防空系统。俄罗斯卫星专家伊万诺夫·塔里夫说：现在争论“劫持卫星”事件的真实性已经没有意义，这条消息可以提醒各国政府，黑客已经开始对军事设施展开攻击。
23. 前两段的综合要义是()。
A. 英国航空航天部发现军用“天网”系统的一颗卫星不是拒收信号，就是反应迟钝
B. 一个黑客团体已经控制了英国“天网”系统中的一颗卫星，并想将它变成废铁
C. 一个黑客团体想获得赎取经费，已挟持了“天网”系统中的一颗卫星
D. 英国政府如不交出赎金，“天网”系统中的一颗卫星将会变成废铁
24. 文中提到“劫持卫星”，“劫持”的具体含义应是()。
A. 使卫星拒收信号，或者是反应迟钝
B. 一群电脑专家、密码专家和航空航天专家组成的团体，因急需经费资助而挟持了一颗“天网”卫星资料
C. 窃取卫星资料，并对卫星进行遥控，切断它与航空航天部的联系，并改变卫星的飞行轨道
D. 英国政府如果要收回卫星的控制权，必须要向黑客集团交出赎金
25. 能“劫持”别国卫星，最主要的依据是()。
A. 因为控制卫星的微波是开放的
B. 一套卫星发射系统只需两只手提箱就可以装下，且便于组装
C. 许多大学的卫星天线

就可截取卫星信号
D. 单从技术上讲，“俘虏”卫星并非不可能
26. 末段中“现在争论劫持卫星事件的真实性已经没有意义”，这句话的真正含义是()。
A. 卫星能被“劫持”是不可能的，争论这个问题没有实际意义
B. 卫星已经被劫持了，这是不争的事实，再争论它是没有意义的
C. 劫持卫星事件虽是真实的，但“劫持”它已没有实际意义了
D. 争论“劫持卫星”有什么意义，这种争论是不真实的，是新闻媒体“炒”起来的 

第三部分判断推理

一、定义判断。每道题先给出一个定义，然后列出四种情况，要求你严格依据定义，从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。
请开始答题：
27. 工作扩大化是指在横向水平上增加工作任务的数目或变化性，使工作多样化。工作丰富化是指从纵向上赋予员工更复杂、更系列化的工作，使员工有更大的控制权。
下列属于工作丰富化的是()。
A. 自助餐厅的伙计在面食、沙拉、蔬菜、饮品和甜点部轮换工作
B. 邮政部门的员工从原来只专门分捡邮件增加到也负责分送到各邮政部门
C. 在某传输数据系统公司，员工可以经常提出自己喜欢的工作并随后转入新的岗位
D. 在一家研究所，一个部门主管告诉她的下属，只要在预算内并且合法，他们就可以做想做的任何研究
28. 程序化决策是可以确定的、在以前已经做过的决策，它们有客观正确的答案而且可以使用简单的规则、政策、数学计算来解决。非程序化决策则是全新的、复杂的、无章可循的，它们有各种各样的解决方案，而且每个方案都各有优缺点。
下列属于非程序化决策的是()。
A. 建筑工人施工B. 医院接收病人的步骤
C. 企业中定期记录存货D. 制定公司发展战略
29. 健康：指一个人智力正常，行为合乎情理，能够适应正常工作、社会交往或者学习，能够抵御一般疾病。根据健康的定义，下列属于健康的是（）。 
A 大学教授老李，虽然50多岁但工作起来仍然精力充沛，在今年春天患流感
B 张婶19岁的儿子肖聪，读书11年还是小学二年级水平，但是从小到大没生过什么大病，体力活可以干得很好
C 小胡硕士毕业后，工作表现一直很优秀。自一次事故后，当工作压力比较大的时候就会精神失常
D 小刘身体很好，工作非常努力，孝敬父母，但是很多同事说他古怪，不愿与其交往

二、事件排序。每道题给出五个事件，每个事件是以简短语句表述的，接着给出四种假定发生顺序的数字序列，请你选出其中最符合逻辑的一种事件顺序。注意要以最少的假设来联系和安排这五个事件的发生顺序。
请开始答题：
30. (1)救治无效，家属告状(2)身患重病，借款购药
(3)企业胜诉，报社致歉(4)药品鉴定，真伪不同
(5)记者撰文，药厂蒙冤
A. 2—4—1—5—3B. 5—2—4—1—3
C. 2—1—5—4—3D. 5—4—2—1—3
31. (1)面试(2)岗前培训 
(3)上岗工作(4)通知录取 
(5)申请工作 
A. 5—1—4—2—3B. 5—1—4—3—2 
C. 1—2—3—5—4D. 1—3—2—4—5

三、逻辑判断。每道题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选出一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。
请开始答题：
32. 如果飞行员严格遵守操作规程，并且飞机在起飞前经过严格的例行技术检验，那么，飞机就不会失事，除非出现例如劫机这样的特殊意外。这架波音747在金沙岛上空失事。
如果上述断定是真的，则以下哪项也一定是真的?()
A. 如果失事时无特殊意外发生，则飞行员一定没有严格遵守操作规程，并且飞机在起飞前没有经过严格的例行技术检验
B. 如果失事时有特殊意外发生，则飞行员是一定严格遵守了操作规程，并且飞机在起飞前经过了严格的例行技术检验
C. 如果飞行员没有严格遵守操作规程，并且飞机起飞前没有经过严格的例行技术检验，则失事时一定没有特殊意外发生
D. 如果失事时没有特殊意外发生，则可得出结论：只要飞机失事的原因，不是飞机在起飞前没有经过严格的例行检验，那么一定是飞行员没有严格遵守操作规格
33. 真正高明的伪造家制造的钞票从不会被发现，所以一旦他的作品被认出是伪造的，则伪造者不是位高明的伪造者，真正的伪造家从不会被抓到。
下列推理方式与这段话类似的是()。
A. 小张是一个玩魔术的专家，他的魔术总能掩人耳目，从未被揭穿，所以他是一个高明的魔术师
B. 小张是一个玩魔术的人，他的魔术一般不会被揭穿，偶尔有一两次被人看穿，但这不妨碍他是一名优秀的魔术师
C. 小张是一个玩魔术的人，他的魔术一般不会被人揭穿，偶尔有一两次被人看穿，说明他并不是一个高明的魔术师，因为高明的魔术师不会被人看穿
D. 小张的魔术很好，从不会被揭穿，所以他是个优秀的魔术师
34. 某地有一名热心的理发师，他只给村子里的所有不给自己理发的人理发，而村子里所有不为自己理发的人都来找这位理发师理发，则这位理发师()。
A. 给自己理发B. 叫人为他理发
C. 从不理发D. 不存在这样的人
35. 下面是济南、郑州、合肥、南京四城市某日的天气预报。已知四城市有三种天气情况，济南和合肥的天气相同。郑州和南京当天没有雨。以下推断不正确的是()。
A. 济南小雨B. 郑州多云
C. 合肥晴D. 南京晴

第四部分常识判断

根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。 
请开始答题：
36. 二氧化碳是不助燃的，当我们把纯净的二氧化碳喷入火炉中，火将()。
A. 越燃越旺B. 渐渐熄灭
C. 窜得很高D.很均匀地继续燃烧着
37. 18世纪末资产阶级反封建革命斗争的著名纲领性文件，并且以后成为法国宪法序言的是()。
A. 《自由大宪章》B.《权利法案》
C. 《人权宣言》 D.《独立宣言》
38. 从经度上看，中国、科威特、法国、英国四个国家从东往西的顺序是()。
A. 中国、科威特、英国、法国B. 科威特、中国、法国、英国
C. 英国、法国、科威特、中国D. 中国、科威特、法国、英国
39. 为适应市民社会的需要，唐代兴起了()。
A. 神话小说   B. 志怪小说
C. 言情小说     D. 传奇小说
40. 以出世的精神做入世的事情的思想源自()。
A. 儒家学派B. 法家学派
C. 老庄学派D. 阴阳家学派
41. 太阳系中的小行星带位于()。
A. 火星轨道和木星轨道之间B. 木星轨道和土星轨道之间
C. 地球轨道和火星轨道之间D. 火星轨道和金星轨道之间
42. 台湾和大陆和平统一后，台湾特别行政区可享受比香港、澳门特别行政区更高的自治权利，主要体现在（）。
A. 拥有行政管理权B. 可以保留自己的军队
C. 拥有立法权、独立的司法权和终审权D. 可以实行单独的财政预算
43. 粗放型的经济增长主要依靠()。
A. 增加资金和资源的投入量B. 科技进步和提高劳动者素质
C. 提高生产要素的质量和使用效率D. 优化结构，合理布局生产力

第五部分资料分析

所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答，你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。
请开始答题：
根据下列文字资料，回答44～48题。
国家统计局小康研究课题组，对城镇居民生活小康标准5个方面12项指标进行监测显示：1999年我国城镇居民生活水平小康实现程度达到94.3％。在12项小康指标中有10项达到或者基本达到小康初始水平。但是还有两项指标，即文化教育娱乐支出比重和人均绿地面积与小康标准有一定差距。从5个方面来看，经济发展、物质生活和人口素质三个方面小康实现程度已经达到100％；精神生活水平和社会保障水平两个方面指标分别只达到86.7％和75.6％。各地区城市小康实现程度也存在较大差距。三大地带相比，1998年实现程度综合得分仍然差异较大，中、西部比东部分别低7.9个百分点和12.97个百分点。但与1996年相比，东部地区小康实现程度由91.87％下降到91.70％；中、西部实现程度分别由79.8％和74.4％提高到83.80％和78.73％。
44. 下列表述不正确的是()。
A. 截至1999年我国城镇居民生活水平小康实现程度达到94. 3％
B. 城市小康各项指标的发展水平不均衡，但均已达到小康标准
C. 我国小康实现程度存在地区差异
D. 我国小康实现程度存在指标差异
45. 从上述资料中，不能推出的是()。
A. 1996至1998年间，中、西部地区小康实现程度的增幅高于东部
B. 1996至1998年间，中、西部经济的发展速度快于东部
C. 1996至1998年间，东部地区小康实现程度略有下降
D. 1996至1998年间，西部地区小康实现程度增幅高于中部
46. 从上述资料中，能推出的是()。
A. 地理环境的差异是小康实现程度差异的原因
B. 东部地区比中、西部地区小康水平实际增长值低
C. 东部地区比中、西部地区小康水平实现程度高
D. 小康标准的5个方面均有3项不同的指标
47. 城镇居民生活小康标准的五个方面不包括()。
A. 社会保障水平B. 物质生活
C. 城市环境建设D. 人口素质
48. 1996至1998年，中部地区与西部地区小康实现程度的增幅相差多少个百分点?()
A. 4.57个B. 0.26个C. 7.65个D. 12.22个

2008年新疆公务员录用考试《行政职业能力测验》试卷答案
第一部分数量关系
一、数字推理
1.A［解析］ 57-22+1=36，22-36+2=-12，36-（-12）+3=51，-12-51+4=-59，因此空缺项为-59。
2.D［解析］ （-1）3=-1，43=64，33=27，73=343，-1、4、3、7构成递推和数列，即-1+4=3，4+3=7，则有7+3=10，103=1000，故选D。
3.B［解析］ 2×3×1=6，3×6×2=36，6×36×3=648，故本题选B。
4.C［解析］ 数列中分子多为2，因此将原数列可化为23，24，25，26，27，推测下一项为28，即14。故本题选C。
5.D［解析］ 数列明显递增但幅度不大，可两两相减后再观察规律。

故本题空缺项为8×2+19=35，选D。
6.B［解析］ 各数字和平方数相近，推测为平方数列变形。
3=22-1,10=32+1,15=42-1,26=52+1,35=62-1，可知下一项为72+1=50。故本题选B。
二、数学运算
7.C［解析］ 利用乘法分配律可知，原式＝49.5×2.5+49.5×2.4+5.1×49.5=49.5×(2.5+24+51)=495×10＝495。
8.B［解析］ 原式=（-2）2004-2×（-2）2004=（-2）2004×（1-2）=-22004，故正确答案为B。
9.A［解析］ S甲S乙=v甲·t甲v乙·t乙=v甲v乙·t甲t乙=75×34=2120，故正确答案为A。
10. C［解析］ 因为地图比例为1∶500，所以球场实际长宽数分别为：5.2×500=2600cm=26m,2.8×500=1400cm=14m,则球场面积，为26×14=364m2，故正确答案为C。
11. B［解析］ 设该池鱼总量为x,根据题意列方程，得：
200x=5100，解得：x=4000，故正确答案为B。
12. D［解析］ 根据多边形内角和公式，n边形内角和=（n-2）×180，可知六边形内角和=（6-2）×180=720，故正确答案为D。
13. A［解析］ 第二次追上，即意味着甲比乙多跑了两圈，那么此时二人所跑时间为(2×300)÷（6-4）=300（秒），那么甲共跑了6×300=1800（米），每圈为300米，即共跑了6圈，故正确答案为A。
14. A［解析］ 设2000年销售的台数为n，每台价格为m，那么m·n=3000万元，再根据2001年变化，可知2001年销售额=(1.2×n)×(0.8×m)=0.96×m·n=0.96×3000=2880(万元)≈2900（万元），故正确答案为A。
第二部分言语理解与表达
15. A［解析］ A项指出海贝因人们的喜爱而成为贵重的装饰品，没有提到妇女们的贡献，因此不是“归功于远古的妇女们的依据”。故选A。
16. C［解析］ 原文是说：中国的钱币学家称为“鬼脸钱”和“蚁鼻钱”，这是中国古代铜钱的滥觞。而C项中说是中国古代货币的滥觞，因此C项不符合文意。
17. C［解析］ A项“逐步成为殉葬品”是错误的，原文是“仍然”作为殉葬品；B项“促进了经济的进一步发展”属无中生有；D项“重新成为”曲解原文，原文是“成为单纯的”，表明一直都是“器饰宝藏”；C项表述正确。
18. B［解析］ 本文阐述的是中国货币的发展历程，只有B项概括全面，其余三项太片面。
19. C［解析］ A项正确，最后一段中有“保存了有独立功能的肠神经系统”的表述；B项正确，第一段中有相关表述；D项正确，依据最后一段可以判断；C项错误，原文是“肠脑中几乎能找到颅脑赖以运转和控制的所有物质”。
20. C［解析］ A项“存在于”明显错误；B项把主语肠脑换成了颅脑，错

误；D项颇有迷惑性，但把它一对号入座就露了马脚。第一， 肠脑中几乎能找到颅脑……的所有物质不等于肠脑中所有的物质与颅脑……的物质几乎相同。第二，与后文“此外，肠脑中还存在多种被称为神经肽的脑蛋白、脑啡肽以及对神经起显著作用的化学物质”不能衔接。C 项对号入座，准确无误。
21. D［解析］ 选项A与原文第三段第一句“颅脑面临惊恐时释出的应激激素会冲击胃脏发生痉挛；惊恐又引起交感神经影响肠脑的血清素分泌量”一句印证，不符合原文意思。B项与第三段第三句“当情绪压抑时，食管神经受到高度刺激会感到吞咽困难”，第四段“就人而言……通过迷走神经连接两者——颅脑和肠脑” ，比较后可知不符合原文意思。C 项与第四段“为了适应高级动物进食和消化的需要，自然法则就保存了有独立功能的肠神经系统”相对照，“保存”一词与“形成的基础条件”矛盾，不符合原文的意思。D项与第四段“重要的肠神经系统不能进入头颅……保存了有独立功能的肠神经系统”印证，符合原文意思。
22. B［解析］ 解答此题，就要抓住文章的主旨：美国科学家对传统的人类器官学说提出了挑战，发表了人不但有颅脑，而且有肠脑的新见解，补充说明了肠胃疾病产生的原因新学说，提出了人类某些器官的发生发展过程的新观点。ACD 三项都是对文章提供的信息的正确理解，而B项把“肠脑位于食管、胃脏、小肠与结肠内层组织的鞘中，含有神经细胞、神经传递质、蛋白质和复杂的环行线路。结肠炎、过敏性肠综合症等都与肠脑内产生的问题有关”等句的主语，换成了肠神经，背离了本文主旨，是理解不正确的项。
23. C［解析］ 应该包含两方面的内容，即“劫持卫星”和想获得赎取经费，只有C项概括全面。
24. C［解析］ 第二段的第四句话阐述了“劫持”的“具体”的含义。
25. A［解析］ B、C、D三项都不是根本的依据，只有A项是最主要也是最根本的能劫持别国卫星的依据。
26. B［解析］ A项错误，从全文来看，“劫持”卫星是可能的；C项错误，作者没有讨论“劫持”卫星有没有意义；D项错误，文中没有提到新闻炒作。B项的理解是正确的。
第三部分判断推理
一、定义判断
27. D［解析］ A不能选，不符合“方向”，B不符合“目的”，不能选，C也不能选，不符合“内容”，答案D完全符合三个方面的要求。
28. D［解析］ 建筑工人施工、医院接受病人、企业定期记录存货，都是有一定的规则和政策来依循的，都属于程序化的决策，只有制定公司发展战略是可以有各种各样的方案的，因此选D。
29. A［解析］ 关键条件是“适应正常工作、社会交往或者学习”，B、C、D都不符合这一条件，A项符合定义。
二、事件排序
30. C［解析］ 病人只有患病之后，才能用药，用药无效之后，才会告状，媒体也才能进行报道，所以B、D显然不正确，而病人在刚刚用药之后不可能对药效进行鉴定，所以A也不能选。故正确答案为C。
31. A［解析］ 从程序上来看，正式上岗工作是事件的结局，因此答案为A。
三、逻辑判断
32. D［解析］ 整合原题干条件与结论，可得出如下推理过程：“遵守操作规程、严格技术检验、没有被劫机→飞机不失事”，整体而言，这是一个充分条件假言命题，而该假言命题的前件又是一个三项联言命题。现否定该充分条件假言命题的后件，即飞机失事，那么，前件也被否定，而整个前件被否定的话，至少有一个联言项为假。故正确答案为D。
33. C［解析］ 题干的推理过程是：高明的伪造家不会被发现伪造，一旦被发现了伪造，即证明该伪造者不是高明的伪造家。C项过程类似：高明的魔法师不会被人看穿，一旦被看穿的话，就说明不是高明的魔法师。答案为C。
34. D［解析］ 这是著名的理发师悖论，理发师在这里陷入了一个既要给自己理发，又不能给自己理发的两难境地，现实中不能存在。
35. C［解析］ 如果合肥晴，那么由于济南和合肥天气相同，所以济南也是晴，而郑州和南京都没有雨，所以二者只能是晴或者多云，这样四个城市就只有两种天气，不符合题意，故合肥不能是晴。选择C。
第四部分常识判断
36. B［解析］ 二氧化碳不支持一般可燃物燃烧,且密度比空气大,可以附着在燃烧物上面,阻隔氧气,所以二氧化碳喷入火炉会使火渐渐熄灭，B项正确。
37. C［解析］ 《人权宣言》是在法国大革命时期颁布的纲领性文件，人权宣言以美国的《独立宣言》为蓝本，采用18世纪的启蒙学说和自然权论，宣布自由、财产、安全和反抗压迫是天赋不可剥夺的人权，肯定了言论、信仰、著作和出版自由，阐明了司法、行政、立法三权分立、法律面前人人平等、私有财产神圣不可侵犯等原则。
38. D［解析］ 略
39. D［解析］ 传奇小说产生于唐代，这是中国古代文言小说创作的第一个高潮，另一个高潮是清代初年以《聊斋志异》为代表的文言小说创作。唐人传奇小说从六朝志怪小说发展演变而来。唐朝统一中国以后，社会长期比较安定﹐农业和工商业都得到发展﹐像长安﹑洛阳﹑扬州﹑成都等一些大城市﹐人口众多﹐经济繁荣。为了适应广大市民和统治阶层文娱生活的需要﹐在这类大城市中﹐传奇小说应运而生。
40. C［解析］ 道家的思想崇尚自然，有辩证法的因素和无神论的倾向，同时主张清静无为，反对斗争。符合“以出世的精神做入世的事情的思想”，故此题选C。
41. A［解析］ 小行星带是太阳系内介于火星和木星轨道之间的小行星密集区域，由已经被编号的120437颗小行星统计得到，98.5%的小行星都在此处被发现。由于这是小行星最密集的区域，估计为数多达50万颗，这个区域因此被称为主带，通常称为小行星带。
42. B［解析］ 略
43. A［解析］ 粗放型经济增长方式是指主要依靠增加生产要素的投入，即增加投资、扩大厂房、增加劳动投入，来增加产量，这种经济增长方式又称外延型增长方式。其基本特征是依靠增加生产要素量的投入来扩大生产规模，实现经济增长。以这种方式实现经济增长，消耗较高，成本较高，产品质量难以提高，经济效益较低。
第五部分资料分析
44. B［解析］ 12项小康标准中只有10项达到或基本达到小康水平，B错误。
选项A：可以直接在文字第一句话中找到对应的叙述；
选项C：原文段有“各地区城市小康实现程度也存在较大差距”；
选项D：在文中指标介绍部分有相关的语句进行论述。
事实上，选项C与D直接看都知道肯定是正确的。
45. B［解析］ A选项：原文段“与1996年相比，东部地区小康实现程度由9187%降低到9170%；中、西部实现程度分别由798%和7447%提高到8380%和7873%”。从这段文字可以知道，东部小康实现程度是负增长的，中、西部的增幅明显高于东部，因此A选项正确。
B选项：经济发展相关情况在文中并没有直接提到，因为B选项是不能推出来的。
C选项：东部地区小康实现程度由9187%降低到9170%，因此C选项正确。
D选项：中、西部的小康实现程度增长分别是8380%-798%=4%和7873%-7447%=426%，西部的增长高于中部，D选项正确。
46. C［解析］ A选项：材料中没有提及与“地理环境”相关的信息；
B选项：材料中只能得出西部和中部小康水平实现程度提高的比例高于东部，但是不能得到实际增长值高于东部；
C选项：此选项表述可以从材料中找到相关内容；
D选项：小康标准5个方面共12个指标，此项是错误的。
47. C［解析］ 这五个方面有经济发展、物质生活、人口素质、精神生活水平、社会保障水平，所以选择C。
48. B［解析］ 中部地区由79.8%增至83.8%，增幅4%；西部地区由74.47%增至78.73%，增幅4.26%；增幅相差0.26个百分点。2007年新疆行政职业能力测验试卷（精选） 

